
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 20 settembre 2018 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv.  Giovanni Battista Martini - Consigliere 

Avv. Roberto Carfagno - Consigliere 

Avv. Simona Costantini – Consigliere 

Avv. Giovanni Maria Ferrando – Consigliere 

Presiede l'Avv. Martini. 

La riunione inizia in forma pubblica. 

***** 

Dichiarazioni di impegno 

a) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo ordinario degli avvocati 

dell’avv. Stab. Omissis, assunta in data 4/7/2018, ammette il collega a prestare 

la dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula 

di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

b) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo ordinario degli avvocati 

dell’avv. Stab. Omissis, assunta in data 30/5/2018, ammette il collega a prestare 

la dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula 

di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

c) Il Consiglio, vista la delibera di iscrizione all'albo ordinario degli avvocati 

dell’avv. Stab. Omissis, assunta in data 27/6/2018, ammette il collega a prestare 



la dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula 

di legge, e lo stesso dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione 

forense e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore 

e diligenza i doveri  della professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio della 

professione ai sensi dell'art. 8 L. 247/2012. 

d) Il Consiglio, vista la delibera di ammissione al patrocinio sostitutivo del Dott. 

Omissis, assunta in data 29/8/2018, ammette il richiedente a prestare la 

dichiarazione di impegno di osservare  i relativi doveri, secondo  la  formula di 

legge, e la stessa dichiara: «Consapevole  della  dignità della professione forense 

e della sua funzione sociale, mi impegno ad osservare con lealtà, onore e 

diligenza i doveri  della  professione di avvocato per i fini della giustizia  ed  a  

tutela  dell'assistito nelle forme e secondo i principi del nostro ordinamento»; il 

tutto come da separato verbale. Pertanto, lo stesso è ammesso all'esercizio del 

patrocinio sostitutivo dell'art. 8 L. 247/2012. Si comunichi al Presidente del 

Tribunale e al Procuratore della Repubblica. 

La riunione prosegue in forma camerale. 

Sopravvengono il Consigliere Tesoriere Angelo Giuseppe Monge, e le Consigliere 

Mabel Riolfo e Loredana Modaffari. 

***** 

Certificato di compiuto tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 19/9/2018, 

verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte dell'istante, 

delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di cui all'art. 45 

L. 247/2012. Si comunichi. 

***** 

Ammissione al patrocinio sostitutivo 

a) Il Consiglio, vista la richiesta del dott. Omissis presentata in data 13/9/2018, 

vista l'autocertificazione ivi presente attestante la sussistenza dei requisiti di 

legge, delibera di ammettere l'istante al patrocinio sostitutivo ai sensi dell’art. 

41 comma 12 L. 247/2012. Si comunichi via p.e.c. o a mani dell'interessato. 



b) Il Consiglio, vista la richiesta del dott. Omissis presentata in data 13/9/2018, 

vista l'autocertificazione ivi presente attestante la sussistenza dei requisiti di 

legge, delibera di ammettere l'istante al patrocinio sostitutivo ai sensi dell’art. 

41 comma 12 L. 247/2012. Si comunichi via p.e.c. o a mani dell'interessato. 

c) Il Consiglio, vista la richiesta del dott. Omissis presentata in data 13/9/2018, 

vista l'autocertificazione ivi presente attestante la sussistenza dei requisiti di 

legge, delibera di ammettere l'istante al patrocinio sostitutivo ai sensi dell’art. 

41 comma 12 L. 247/2012. Si comunichi via p.e.c. o a mani dell'interessato. 

***** 

Commissioni per i protocolli in ambito civile 

Il Consiglio, vista la comunicazione 17/9/2018 del Presidente del Tribunale di 

Imperia cui è allegato il verbale della riunione dei magistrati del settore civile 

tenutasi in data 12/9/2018, verbale recante proposta di costituzione di 

commissione paritetica di avvocati e magistrati per definire un nuovo protocollo 

per il p.c.t. e l’eliminazione della prenotazione obbligatoria delle udienze di 

pignoramento presso terzi, delibera di proporre che della commissione sul nuovo 

protocollo per il p.c.t. facciano parte gli avv. Omissis e sia istituita  commissione 

paritetica per la definitiva approvazione del protocollo per le udienze civili 

designando a tal fine gli avv. Omissis. Si comunichi. 

Omissis 

***** 

Richiesta di accesso dell’Arch. Omissis 

Il Consiglio, vista la richiesta di accesso presentata dall’Arch. Omissis in data 

13/8/2018, il relativo provvedimento di accoglimento del 29/8 e la richiesta di 

differimento del termine assegnato per prendere visione dei documenti, delibera 

di accogliere la richiesta assegnando il termine di giorni quindici dalla 

comunicazione della presente delibera. Si comunichi via p.e.c. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 24/9/2018 ore 11. 

Il Presidente 

Il Segretario 


